

劲吹“文体风” 绽放“幸福花”

□记者 郑伟元

本报讯 “愿你家家快乐人人幸福，甜蜜蜜的好日子欢欢笑笑……”7月20日，在市城乡一体化示范区搬口办事处王祖庙社区，《祖国你好》的优美旋律在空中飘扬，这是社区新时代文明实践站正在开展广场舞比赛活动。只见现场围观的群众里三层外三层，大家都在尽情享受着这场丰盛的“文化盛宴”。

“走，去社区实践站玩儿去！”现在，到社区参加活动成为了王祖庙社区群众休闲娱乐的“标准答案”。该社区依托

新时代文明实践站平台，围绕“幸福社区、健康生活”服务理念，以群众文体文化需求为出发点，不断完善全民健身公共服务设施，推进文化惠民工程，大力开展文体事业，让群众文体活动“遍地开花”。“以往，大家闲暇时要么窝在家里，要么就站在路口扎堆聊天。现在，丰富多彩的社区活动让我们真正体会到了什么叫老有所乐。”65岁的居民宋美兰开心地说。

据介绍，目前，该社区已先后组建太极拳队伍1支、广场舞队伍5支、健身秧歌队伍2支、武术队伍1支、腰鼓队伍2

支、戏曲表演队伍2支等，累计参与人员达500余人。一个个最美瞬间、一幅幅群众文体活动新图景，共同诉说着社区居民的美好生活。“文体活动让社区有温度、生活有温情、居民有温暖，让群众在家门口享受丰富的文化食粮，真正打通服务群众的‘最后一公里’。”王祖庙社区支部书记王五民说。②2

创建全国文明城市进行时之

身边变化

小村风景美如画

干净整洁的村庄道路，错落有致的民居院落，绿意盎然的生态公园；凉亭长廊点缀，绿树红花环绕，碧水青草依依……近年来，郸城县汲冢镇柴堂社区结合自身实际，着力疏通文明村镇创建中的堵点、难点，推动农村人居环境整治常态化、长效化，精耕细作出一幅路净、景美、人和的新时代美丽乡村新画卷。

记者 徐松 摄



擦亮城市窗口 助力文明创建

□记者 刘华志 文/图

本报讯 周口市博物馆和周口市党建党史馆是周口独特的历史记忆和文化窗口。暑假期间，这里吸引许多组团研学的学校和团体，瞻仰周口灿烂文化和厚重历史，接受红色文化教育、传统文化教育。

“通过参观，我为周口悠久的文明史感到骄傲，从党的奋斗历史中汲取了前进的力量。研学活动丰富了我们的暑期生活，让我更加懂得珍惜现在的幸福生活。”示范区桂园路中学七年级学生周远航说。近日，周口市城乡一体化示范区桂园路中学100多名学生在老师带领下，走进市博物馆和市党建党史馆，开展“重走百年建党路 领略千年文明史”主题研学活动，师生零距离了解周口悠久历史文化，参观党的百年奋斗历程展览，坚定文化自信。

为讲好周口故事，传播周口文化，助力全国文明城市创建，市博物馆非常重视社会教育活动，立足周口文化打造了《刷活千字文》《天“夏”粮仓》等研学项目，努力把社会教育活动打造成青少年的“第二课堂”，为周口社会经济全面发展和全国文明城市创建提供了精神动力。



市博物馆有关负责人表示，今年暑假期间，已有周口师范学院、郸城县实验小学、示范区桂园路中学等学校，以

及周口义工、周口智行基金会、周口鹏飞画室等团体组团到这里参观和学习。②15

城市“无碍” 生活“有爱”

□记者 刘昂 实习生 张岚煊

本报讯 昨日，记者在中心城区七一路与中州大道交叉口的小时代广场停车场看到，在紧挨商场入口处施划了两个无障碍停车位。施划的无障碍停车位鲜黄明亮，车位上方有专门的无障碍标识，还设置了宽度不小于1.2米的轮椅通道，用黄色斜线标示，不仅显眼易找，还方便残疾人使用。据工作人员介绍：“我们最大程度给予行动不便的群体提供便利服务。同时，严格控制无障碍停车位的使用，禁止非残疾人车辆占用。”

记者还了解到，位于中心城区的医院、商场、等停车场均已施划了无障碍停车场，为残疾人提供更加便利、贴心、人性化的服务，让残疾人出行“无障碍”，逐步形成友善、尊重残疾人的社会文明氛围，让残疾人群体从细微之处感受到城市的温情，进一步擦亮创建文明城市的幸福底色。②2

雨很大 心很暖

周口交警帮女孩
雨中脱险

□记者 任富强 通讯员 王璐

本报讯 7月25日午后，周口中心城区的上空乌云笼罩，瞬间雨水倾泻如注。市公安局交通警察支队迅速启动天气应急预案，全体警力待命，值勤民警坚守岗位，紧密结合岗位职责，在暴雨中排查安全隐患，为受困群众解决难题。

下午2点20分许，市交警支队直属二大队一中队中队长徐鹏带领民辅警巡逻排查路面、涵洞积水情况，民警马誉朔、辅警韩朝歌巡逻至开元大道与中原路交会路口时，在滂沱大雨中发现两位女孩站在电动三轮车旁边，欲寻帮助。此时路面积水已漫过脚踝，周边不时有大货车呼啸而过，十分危险。

看到巡逻执勤的警车，两位受困女孩急忙招手求助，民警马誉朔、韩朝歌见状，立即下车帮其推车。十几分钟后，两位女孩看着头发、衣服全部湿透，鞋袜泡在水里的交警和已推到路边无积水的安全停车区域的三轮车，感动地对交警说：“多亏你们来得及时，不然我们两个外地人，在这暴雨中真不知道该怎么办，太感谢你们了！”

原来这两位女孩是杭州人，在周口职业技术学院毕业后在附近的医院实习。两位受助女孩向记者说：“感谢交警们，当大家都在找地方避雨时，他们却冲进雨里，用奉献和热情为人民群众撑起了‘守护伞’。”②15